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Misiunea Creștină Richard Wurmbrand  
Căsuța Poștală 12, OP 74  
București, 062580, România 
Email: apel@misiuneacrestinarichardwurmbrand.ro ; 
Pagina Web: misiuneacrestinarichardwurmbrand.ro 

                             Ajutăm orfani și creștini în vârstă (mulți cu vârste peste 80, 90 de ani)  
                            care au fost închiși pentru credință în actuale și foste țări comuniste.   

                            În aceste momente critice ajutăm refugiați creștini din Ucraina! 
Aprilie 2026    

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

" Surorile au trimis la Isus să-I spună: "Doamne, iată 

că acela pe care-l iubești este bolnav." (Ioan 11:3) 

 
Pastorul Richard Wurmbrand a suferit 14 ani 

în închisorile comuniste din România.Soția  

sa, Sabina, a fost deasemeni închisă pentru   

credința sa în Hristos aproape trei ani, în unele  

din aceleași închisori 

 

                                    Dintr-o meditație biblică a pastorului Richard Wurmbrand: 

CUM SĂ NE RUGĂM? 

 

    Doi călugări creștini, unul mai tânăr iar celălalt mai în vârstă, au plantat fiecare, în același timp, 

câte un măr, fiecare în mânastirea lui. După patru ani, călugărul cel tânăr l-a vizitat pe mai vârstinicul 

său mentor.  Mărul bătrânului dăduse destule fructe și tânărul călugăr s-a plâns că mărul lui nu-i 

dăduse nici un fruct. Tânărul creștin a mărturisit că s-a rugat cu putere ca Dumnezeu să-i  facă pomul 

roditor. Rugăciunile lui repetate erau îndeplinite cu exactitate, dar fără a aduce nici un măr. Imediat 

după ce a plantat pomul, tânărul călugăr a căzut în genunchi în celula sa  rugându-se, “Doamne, te 

rog trimite de îndată ploaie ca mărul meu să crească.” Când a crezut că a plouat prea mult, s-a rugat 

ca ploaia să se oprească și rugăciunea i-a fost ascultată. Ploaia s-a oprit imediat. Apoi s-a rugat să 

iasă soarele, lucru care s-a întămplat. Iarna, s-a rugat pentru mai puțin vânt și zăpadă destulă și apoi 

primăvara pentru topirea mai rapidă a zăpezii. Rugăciunile i-au fost ascultate de fiecare dată  dar era 

dezamăgit în așteptarea fructelor. L-a întrebat pe călugărul mai în vârstă, “cum te rogi?” Călugărul 

în vârsta a explicat că după plantarea copacului era obosit. Astfel, el a îngenunchiat lângă marginea 

patului și a rostit doar o rugăciune scurtă, “Dragă Doamne, am plantat un măr, te rog ai grjă!” 

 

    Concentrându-ne în rugăciune pe nevoile noastre ne lăsăm în totalitate în voia Providenței. În 

general, este indicat să spui rugăciuni menționănd doar ce nevoi ai fără a cere ceva, fără a-I sugera 

                                            Anunţ!  
Se pot obţine următoarele 5 cărţi gratuite, numai folosind 
Formularul de Cerere de pe pagina de internet: 
https://misiuneacrestinarichardwurmbrand.ro  
Autor: Pastorul Richard Wurmbrand:  
"Drumul spre Culmi" (meditaţii creştine pentru fiecare zi 
din an);  
"Torturat pentru Hristos";  
"Cu Dumnezeu în Subterană;"  
"A Fost Karl Marx un Adept Satanist?";  
"Soţia Pastorului" de Sabina Wurmbrand.  
Cei interesaţi, vor trebui sa acopere cheltuelile minime 
de expediere arătate in Formularul de Cerere. 
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lui Dumnezeu planul tău despre ceea ce El ar trebui sau nu să facă. Dumnezeu, cunoscându-ne 

nevoile, va face ce El va considera ca e mai potrivit.  

 

    

     Sunt multe astfel de rugăciuni în Biblie.  Maica Domnului la nunta din Cana spune doar atât: "Nu 

mai au vin." (Ioan 2:3) Surorile lui Lazăr i-au trimis lui Iisus o informative concisă: “acela pe care-l 

iubești este bolnav". Slujbașul împărătesc care trăia în Capernaum îi spune lui Iisus, “Doamne, vino 

până nu moare micuțul meu!” (Ioan 4:49). Discipolii lui Iisus trecând cu corabia printr-o furtună care 

le amenința viețile, l-au trezit pe Iisus din somn spunând, “Învățătorule, Învățătorule, pierim.” (Luca 

8:24) Cei zece leproși ce stăteau departe, realizând că Iisus în drumul lui spre Ierusalim va trece prin 

apropiere au strigat doar câteva cuvinte, “Isuse, Învățătorule, ai milă de noi!” (Luca 17:13). Cel mai 

bun exemplu rămâne orbul Bartimeu. Cerșind pe marginea drumului în afara orașului Ierihon, el aude 

o mare mulțime trecând, printre ei aflându-se Iisus din Nazaret. În timp ce mulți îl certau să tacă, el 

striga de două ori mai tare,” Isuse, Fiul lui David, ai milă de mine!” (Marcu 10:48). 

  

    Mintea umană este mereu în căutarea raționalului, a credinței logice. Pretinzând că încearcă să 

găsească un înțeles, ea încearcă să explice sau chiar să pună la îndoială miracolele lui Dumnezeu.  

Avem multe rugăciuni care nu sunt rugăciuni pentru nevoi ci cereri egoiste. Cineva a venit la Iisus 

cu o propunere, “Învățătorule, spune fratelui meu să împartă cu mine moștenirea noastră.” Iisus îi 

răspunde, “cine M-a pus pe Mine judecător sau împărțitor peste voi?” (Luca 12:13-14) Mama 

fraților Zebedei încearcă să-I dea un “scenariu” cu ce ar trebui El să facă, " Poruncește ca, în 

Împărăția Ta, acești doi fii ai mei să șadă unul la dreapta și altul la stânga Ta. " Iisus răspunde," Nu 

știți ce cereți." (Matei 20:21-22) Apostolul Filip neștiind cum să hrănească o mare gloată de 5000 

oameni, începe să explice, “Pâinile pe care le-am putea cumpara cu două sute de dinari, n-ar ajunge 

ca fiecare sa capete puțintel din ele.” (Ioan 6:7) 

  

Odată ce suntem încredințați că Dumnezeu este creatorul universului care ar fi scopul încercării de a 

explica miracolele Sale, care ar fi sensul să ne îndoim de vreuna din multele povestiri miraculoase 

din Biblie? Dacă Dumnezeu a creat universul bineînțeles că El poate să-l facă pe Iona să 

supraviețuiască în pântecele unui pește mare, El poate despărți apele Mării Roșii, El poate face ca 

Iisus să învie din morți și Îl poate ridica la Ceruri. Pur și simplu încrede-te în Domnul pentru nevoile 

care te apasă. 

 
  

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Închisoarea comunistă Jilava.                   Celulă cu paturi suprapuse, fără saltele,          Fotografie a pastorului Richard 
Intrarea spre celulele subterane              pe care deținuții erau obligați să doarmă.      Wurmbrand în timpul detenției 
                                                                       Soba, doar de decor, niciodată încălzită în      la Jilava      

                                                                       nopțile geroase de iarnă 
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“Religia curată și neîntinată înaintea lui Dumnezeu, Tatăl nostru, este să 
cercetăm pe orfani și pe văduve în necazurile lor și să ne păstrăm neîntinați de 
lume.” (Epistola Apostolului Iacov 1:27) 
              Eroi ai credinței și familiile lor ajutați cu darurile voastre! 

        Câteva fotografii de creștini închiși sub comunism pentru credință 
       Unde e posibil, încercăm să obținem, pentru a ajuta, adresele copiilor supraviețuitori    

                  Citiți mărturiile lor complete în buletinele informative anterioare 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
                                                             
 

Creștini ajutați cu darurile voastre 
 

Pastor baptist care a suferit 
13 ani de închisoare comunistă 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Sora SKORNIAKOV, Nina Stepanovna 
A scris: Dragi surori și frați: Vă întâmpin cu 
pacea Domnului nostru Iisus Hristos.  Mulțumiri 
fie aduse  lui Dumnezeu..  
 

 
 
 

M-am căsătorit cu Iacovo Georgi Skorniakov și 
împreună l-am slujit pe Dumnezeu până ce el a 
fost chemat acasă. Am avut o viață foarte grea, 
plină de încercări și persecuții.  În interiorul 
Uniunii Sovietice toate bisericile erau controlate 
și supervizate de guvernul comunist. Aceasta 
(persecuția puternică) a produs o renaștere 
spirituală! O conducere (ilegală) a acestor biserici 
a apărut.  Mulți lucrători, pastori, vârstnici, 
lucrători cu tineretul (ilegali), au fost pe 
neașteptate arestați de poliția secretă comunistă 
(KGB-ul). 
 
Soțul meu a fost de asemenea arestat. A fost 
condamnat la 5 ani de închisoare și a executat 
pedeapsa în, la acea vreme,  Republica Sovietică 
Kazakhstan. Când și-a ispășit condamnarea a 
devenit pastor.  El a fost rearestat de autoritățile 
sovietice pentru a doua oara. A fost arestat în 
orașul Rostov-pe-Don și transportat o lungă 
distanță până în orașul Dzhambul, din nou în 
Kazakhstan. Această călătorie extrem de grea a 
făcut-o într-un vagon-închisoare  și a durat 42 zile. 
A ajuns atât de bolnav și înfometat în Dzhambul 
încât a trebuit să fie dus la spitalul închisorii. A 
fost condamnat din nou la 5 ani într-o închisoare 
de maximă securitate. Când era aproape termenul 
de eliberare, autoritățile comuniste i-au propus să 
colaboreze cu poliția comunistă ca informator. 
Soțul meu Iacovo a refuzat o astfel de colaborare 
cu KGB. Din această cauză, când a doua perioadă 
de închisoare a expirat, nu a fost eliberat ci a fost 
recondamnat la încă 3 ani de închisoare. A fost 
condamnat într-un lagăr de exterminare de unde 
puțini s-au mai întors în viață. Totuși s-a întors  
chiar și din acest lagăr prin îndurarea Domnului! 
El s-a implicat total în lucrerea Domnului până 
când a fost chemat acasă. Eu sunt încă pe aici până 
la momentul plecării spre Ceruri. Vă mulțumesc 
tuturor pentru că sunteți alături de noi credincioșii, 
pentru momentele nostre grele de persecuție și 
suferință suferite sub communism. Dumnezeu să 
vă binecuvânteze! 



4 

 

 
 

Profesorii și toți elevii Colegiului Richard Wurmbrand transmit mulțumiri tuturor 

donatorilor creștini! Anul acesta școala împlinește 30 de ani de existență. 
 
 

Școala creștină Richard Wurmbrand, un liceu acreditat, este situată în Iași, în partea de nord-est 

a României, aproape de ceea ce a fost fosta graniță cu Uniunea Sovietică. Prin urmare, influența 

comunistă este încă puternică în oraș. Mulți dintre copii provin din sate sărace din jurul Iașului. 

 

Mărturii ale foștilor elevi: 

 

„Am avut privilegiul de a merge la această școală. Am ajuns cu puțin înainte de festivitatea de 

deschidere, i-am întâlnit pe noii mei colegi de clasă și apoi au început toate lucrurile care mi-au 

lăsat o amprentă asupra inimii. Ni s-a cerut tuturor să ne ridicăm în picioare, pentru că la această 

școală totul se face sub puterea rugăciunii – începem anul școlar cu rugăciune, începem fiecare 

zi cu rugăciune, terminăm cu rugăciune și Îl lăudăm pe Dumnezeu pentru toată bunătatea Sa.” 

 

„Performanță? Da! Am fost mereu provocată să mă autodepășesc și să devin persoana care 

Dumnezeu vrea să fiu acolo unde El decide să fiu. Am fost încurajată să fac totul cu dragoste, nu 

din datorie. Am ales să studiez pentru a deveni asistentă medicală... În sistemul medical românesc, 

știu că Dumnezeu m-a pus aici pentru a fi o lumină, pentru a aduce vindecare, pentru a aduce 

alinare și speranță! Acestea sunt lucrurile pe care le-am auzit constant în această școală - suntem 

instruiți și modelați pentru a aduce lumină, suntem sarea pământului, noi suntem cei care pot 

aduce o schimbare într-o lume coruptă!” 

 

„Am petrecut unii dintre cei mai frumoși ani din viața mea la Școala Creștină Richard 

Wurmbrand, care s-a dovedit a fi a doua mea familie.” 

 

„Cea mai mare parte a ceea ce sunt astăzi se datorează muncii asidue și dăruirii tutorilor pe care 

i-am avut la școala creștină Richard Wurmbrand. Mi-au modelat caracterul. Le voi fi mereu 

îndatorată, iar cea mai mare dorință a mea este ca într-o zi, copiii mei să fie suficient de norocoși 

să facă parte dintr-un mediu similar.” 

 

„Am absolvit școala creștină Richard Wurmbrand. Mi-am petrecut opt ani preuniversitari într-o 

școală grozavă. Am învățat multe. Îmi amintesc cu drag de toate călătoriile noastre misionare la 

elevii mai tineri din satele din jurul Iașului, de lucrarea cu surzii, de lucrarea cu copiii bolnavi. 

Mă simt binecuvântat că am fost crescut într-un mediu protejat, unde relațiile erau curate și contau 

mai mult decât performanțele și scorurile.” 
 
 
 
 
 
 

Cristian Lucaci, directorul Colegiului Richard Wurmbrand 

   Și soția Rebeca , profesoară de engleză la aceeași școală 
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Eu și cei doi copii am trecut granița pe jos, iar 
el a rămas... Nu voi uita niciodată acele 
gânduri: „Își va vedea noua mea fiică tatăl? 
Va mai fi în viață?” 
Am ajuns în Spania. Crucea Roșie ne-a 
acceptat. După o operație planificată, s-a 
născut fetița noastră, Darina, și o lună și 
jumătate mai târziu m-am întors în Ucraina, 
să-l iau pe soțul meu, să-l eliberez din Forțele 
Armate ale Ucrainei. 
Când a fost eliberat, am decis să plecăm din 
nou. Am cumpărat un cort, am pregătit 
mașina pentru drum, i-am încărcat pe cei trei 
copii și am plecat. Nu voi uita niciodată ziua 
aceea: am trecut granița și... am plâns. 
Am plâns de fericire. Suntem în viață. Suntem 
împreună. Și acesta este meritul lui 
Dumnezeu. Am traversat Europa cu mașina, 
am petrecut noaptea în campinguri, ne-am 
instalat casa temporară în aer liber. Și iată-ne 
din nou în Spania - toți împreună. Ne așteaptă 
o viață nouă: găsirea unei locuințe, a unor 
locuri de muncă, a școlilor pentru copii, 
învățarea limbii. Totul de la zero. Dar 
mergem înainte și continuăm să avem 
încredere în Dumnezeul nostru!” 

Sora Zakaliuzhnyii Kateryna a scris: “Când a 
început invazia la scară largă a Ucrainei, duceam 
o viață de familie normală și caldă la Kiev. Cele 
două fiice erau la școală, eu și soțul meu lucram 
și un nou puls bătea deja în inima mea - al treilea 
copil al nostru: o fiică de doar opt săptămâni care 
urma să se nască. 
 
Dar odată cu prima explozie, totul s-a schimbat. 
I-am spus soțului meu: „Nu vreau ca fiica noastră 
să se nască în frică.” Am luat dificila decizie de 
a fugi. Ne-am făcut bagajele, ne-am pus cele 
două fiice în mașină. Drumurile erau blocate, 
podurile erau închise și ne pierdeam din ce în ce 
mai mult speranța. Ne-am rugat. L-am rugat pe 
Dumnezeu să ne călăuzească. Două poduri erau 
blocate, al treilea era deschis. Așa că ne-am 
părăsit casa, lucrurile... dar cel mai important, 
călătoream împreună. 
Totuși, nu am fost împreună mult timp. La 
graniță, ni s-a spus un lucru teribil: copilul meu 
nenăscut nu este un motiv pentru ca soțul meu să 
poată părăsi țara.“ 
 

Familia lui Kalinina Julia, aflată în 
prezent în Estonia.  
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Refugiați Creștini Ucrainieni 

Ajutați cu Darurile Voastre 

16 aprilie 2022 

Dragi contributori:  Recunoștința mea, tuturor celor care 
au donat cu generozitate pentru a ajuta atât de mulți 
refugiați din Ucraina, un adevărat potop de persoane 
strămutate. Peste 4 milioane au scăpat deacum în războiul 
actual și se așteaptă să iasă alte 3 milioane. Dacă citiți 
știrile zilnice, vă veți convinge ușor că nu sunt cifre 
exagerate. Acestea sunt persoane care fug de 
bombardamentele extinse și de distrugerea totală continuă 
a orașe întregi. Se întâmplă că țara mea natală, România 
și Republica Moldova au împreună cea mai lungă graniță 
comună cu Ucraina. În același timp, România este una 
dintre cele mai sărace țări din Uniunea Europeană, iar 
Moldova este mai rău din punct de vedere economic. În 
România și Moldova până acum, peste 1 milion de 
ucraineni și-au căutat un refugiu. Refugiații vin uneori 
în număr de 10.000 la fiecare 24 ore. Majoritatea acestor 
refugiați sunt femei cu 3 până la 8 copii. Din fericire, 
multe alte țări din Europa și America de Nord acceptă să 
găzduiască acești refugiați, dacă pot ajunge până acolo. 
Multe biserici din afara României, au trimis mijloace de 
transport, precum autobuze și chiar zboruri închiriate. 
Acești refugiați vorbesc ucraineană și rusă. Pe ici pe colo, 
comunitatea de limbă română este de ajutor deoarece 
unele localități de graniță precum orașul universitar 
Czernowitz (nume în germană, Cernăuți în română) unde 
s-a născut mama mea, făceau parte din România înainte 
de al Doilea Război Mondial. Unii dintre generația tânără 
ar putea avea puține cunoștințe de engleză. Guvernul 
român și-a dat toată osteneală in a găzdui cei mai mulți 
dintre acești refugiați. Prin multe contacte de încredere de 
mulți ani în România, ne-am concentrat pe a ajuta în 
moneda locală românească de la 800 la 8.800 de Ron de 
familie, credincioși creștini refugiați. Mulți au plecat 
doar cu hainele de pe ei. La graniță erau cozi lungi de 
kilometri. Prin credincioșii locali care merită toată lauda, 
oferim bani de buzunar, dați în mână pentru hrană și 
cazare pentru câteva zile, până când există o rezoluție 
parțială cu privire la planurile de viitor apropiat de a se 
stabili cumva într-un loc sau de a trece mai departe în alte 
țări. 8.800 de Ron pare a fi o sumă mare pentru un cuplu 
în vârstă care ar putea scăpa, dar majoritatea cuplurilor ies 
cu grupuri mai mari de 10 până la 15 copii și nepoți. Doar 
ca un exemplu, am plătit pentru o casă în localitatea 
Victoria, 26.000 Ron pentru o lună de cazare și mâncare 
pentru 3 adulți și 12 copii. Cei mai mulți dintre acești 
refugiați își fac iluzia că își părăsesc țara natală, locuința 
și munca lor pentru o perioadă scurtă de timp, dar așa cum 
apar știrile despre acest război prelungit, mă îndoiesc că 
va fi așa. Cred că acești refugiați vor rămâne refugiați 
pentru mulți ani de acum înainte. Publicăm în acest 
buletin informativ doar câteva chitanțe cu sume, 
documentând ceea ce am scris mai sus. Din nou, 
mulțumesc și Dumnezeu să vă binecuvânteze,  
Mihai Wurmbrand   

 
 

 

Mai sus, exemplu de listă pe care      
misiunea noastră a reușit să o elaboreze, cu 
peste 480 de bătrâni creștini baptiști care 
au suferit pentru credința lor în fosta 
Uniune Sovietică. Pedeapsa cu închisoarea 
a fost de la 2 ani până la 18 ani de 
închisoare. Dacă ar fi adunați, anii de 
condamnare la închisoare arătați în tabelul 
nostru prescurtat, ar însemna cel mai 
probabil până la peste 2000 de ani de 
închisoare. Cea de-a patra coloană indică 
anul nașterii și a cincea, țara de reședință 
actuală (cum ar fi Ucraina, Rusia, 
Kazahstan, Belarus etc.). Încercăm să 
obținem adrese exacte, astfel încât să 
putem trimite ajutor încurajator celor încă 
în viață. Am putut trimite ajutor la 
aproximativ 120 de astfel de creștini 
vârstnici vorbitori de limbă rusă și la 110 
vorbitori de alte limbi. Multe dintre 
mărturiile lor le puteți citi în buletinul 
nostru lunar. (Mărturii disponibile pe 
internet la: 

http://www.misiuneacrestinarichardwurmbrand.ro 

Misiunea Creștina Richard 
Wurmbrand este o asociație non-profit, 
definitivă prin hotarârea Judecătoriei 
Sectorului 6 din 05.12.2018 în dosarul 
20153/303/2018, înscrisă în Registrul 
Asociațiilor si Fundațiilor la numarul 
108 din 11.12.2015. . Daruri pentru 
această lucrare misionară creștină se 
pot trimite la: Banca Comercială 
Română, Cod Swift: RNCBROBU: 

Conturi IBAN:    

RON:RO27RNCB0068149171380001 

USDollar:RO97RNCB0068149171380002        

EURO:   RO43RNCB0068149171380004 

 
 

http://www.misiuneacrestinarichardwurmbrand.ro/

